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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Ao 1.º dia do mês de junho de 2021,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima primeira sessão do
primeiro  exercício da décima sétima legislatura,  a  trigésima segunda ordinária  do primeiro período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de
comparecer à presente sessão o Vereador Onivaldo Barris. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS
OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o Vereador Rafael Roza  procedeu à
leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária
realizada no dia 27  de maio  de 2021,  à  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por
unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das
súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis
no site, nos links pauta da sessão e sessão plenária. Na sequência, o Senhor Presidente franqueou o uso da
palavra à senhora  Danile Cristina da Silva, que discorreu sobre Adoção e Família Acolhedora.  Passo
seguinte, o Senhor Presidente  declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 121 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Flávio Mantovani, Sidnei Telles, Delegado Luiz Alves, Ana Lúcia Rodrigues,
Mário Verri e Alex Chaves. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se
ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a
leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.061/2021, de autoria do Poder
Executivo, dispondo sobre infrações administrativas derivadas de condutas e atividades lesivas ao
enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do novo
Coronavírus – COVID-19, e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado
por unanimidade, em terceira discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Belino Bravin Filho solicitou
o adiamento da discussão, por uma sessão, do ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 15.720/2020, de autoria
do Vereador Belino Bravin Filho, declarando de Utilidade Pública a Associação Mãos
Solidárias.  Colocado em  votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Na sequência,
considerando que o Plenário aprovou a preferência de votação do item 8.º, sobre os demais itens da pauta,
o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 8.º - PROJETO DE LEI
N. 15.804/2021, de autoria do Vereador Sidnei Telles, denominando Thomaz Jorge a rotatória situada no
cruzamento entre a Rodovia PR-317 e a Avenida Prefeito Sincler Sambatti, na confluência entre as Zonas
47 e 45. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Sidnei Telles. Colocado em votação, foi
aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
N. 2.030/2020, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação da Lei Complementar n. 889/2011, que
dispõe sobre o parcelamento do solo no Município de Maringá, especialmente sobre servidões de
passagem em área rural.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em
segunda  discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N. 15.903/2021, de autoria do Poder Executivo,
criando o Conselho Municipal dos Direitos dos Refugiados, Migrantes e Apátridas de Maringá-
Paraná. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM
5.º  -  PROJETO DE LEI N. 15.882/2021, de autoria do Poder Executivo, autorizando o Executivo
Municipal a alienar os imóveis de propriedade do Município de Maringá, remanescentes de obras
públicas, para os proprietários lindeiros.  Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex
Chaves. Colocado em  votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM
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6.º  - PROJETO DE LEI N. 15.892/2021, de autoria do Poder Executivo, dispondo sobre as Diretrizes
Orçamentárias para o exercício de 2022 e dando outras providências. Colocado em discussão e votação,
foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 15.844/2021,
de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, denominando Antônio Sanches Duran a Estrada 01,
localizada na Zona 21, em toda a sua extensão.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 9.º  -  PROJETO DE LEI N. 15.877/2021, de autoria da
Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, outorgando à Professora Doutora Neusa Altoé o Título de Cidadã
Benemérita de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL  N. 115/2021, de autoria do Vereador  Manoel Álvares
Sobrinho.  Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Na
sequência, passou-se à discussão do REQUERIMENTO  N. 781/2021, de autoria do Vereador  Manoel
Álvares Sobrinho,  solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, considerando a sanção da Lei Federal n. 14.154/2021, datada de 27 de maio do
corrente ano, e, também, considerando os constantes registros de  superávit  no orçamento público
maringaense, se existe a possibilidade de a Administração Municipal implantar, de imediato, a ampliação
do Teste do Pezinho na rede municipal de saúde, a fim de oferecer a detecção preventiva de até 53
(cinquenta e três) tipos de enfermidades e condições especiais aos recém-nascidos. Colocado em votação,
o requerimento foi aprovado  por unanimidade, em discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL  n.
116/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade, em discussão única. Na sequência, passou-se à discussão do  REQUERIMENTO  N.
777/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal, que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais os critérios adotados pela Municipalidade para a
distribuição dos valores destinados em 2021 para cada associação esportiva.  Colocado  em votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Ato contínuo, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho  solicitou a deliberação em bloco, dos itens  10 a 26, dispensando-se a leitura dos mesmos.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.  Na sequência, os itens  10 a
26 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 596/2021, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição das lâmpadas
comuns por iluminação do tipo  LED  nas vias públicas dos Jardins Tropical e São Jorge, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 11  - REQUERIMENTO N. 610/2021, de
autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, por quais motivos a Municipalidade ainda não implementou o
compartilhamento de bicicletas e patinetes em vias e logradouros públicos no Município de Maringá,
conforme disposto na Lei n. 11.057/2020, regulamentada pelo Decreto n. 1.013/2020, e se há empresas
cadastradas, e, em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para essa finalidade.  ITEM
12 - REQUERIMENTO N. 613/2021, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de mutirão contra a Dengue no Jardim Continental, no Parque
Residencial Andreia e no Parque Hortência II, bem como se há previsão para a pulverização das vias
públicas destes bairros, por meio de veículos fumacê, com a finalidade de eliminar os mosquitos, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 614/2021,
de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o início das obras de implantação do
Parque das Aves na região do Conjunto Residencial Ney Braga e se a revitalização das edificações da
antiga Associação Kairós, localizada na Rua Gralha Azul, no Parque Hortência I, está inclusa no projeto, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N.
620/2021, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
execução do serviço de recapeamento asfáltico na Rua dos Papagaios, no Parque Hortência I, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
15  -  REQUERIMENTO N. 641/2021, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o
Executivo Municipal conceder isenção de tributos municipais (taxas de anuidade), neste exercício de
2021, aos profissionais dos setores de eventos e de transporte escolar que atuam de forma autônoma (ou
seja, não têm ou não pertencem a nenhuma empresa constituída), cujo trabalho tenha sido suspenso por
determinação da Municipalidade, por meio dos decretos editados como medidas de enfrentamento ao
Coronavírus (COVID-19), e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
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negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 642/2021, de autoria do Vereador Paulo
Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a implantação da Patrulha Escolar Municipal – PEM assim que
as aulas na rede municipal retornarem, conforme previsto na Lei n. 10.800/2019, e, em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 644/2021, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade e orçamento para a implantação de alambrado ao redor da Vila Olímpica e de controle de
entrada e saída dos frequentadores do local, com a finalidade de proporcionar maior segurança aos
usuários, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 651/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se as Unidades
Básicas de Saúde do Município estão realizando atendimentos odontológicos, e, em caso negativo, decline
os motivos, bem como qual a previsão para o retorno dos atendimentos. Em caso positivo, decline se a
quantidade de serviços odontológicos disponíveis e o número de atendimentos realizados estão dentro da
normalidade habitual. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 652/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
o Município tem aplicado a vacina contra Meningite do tipo C, e, em caso negativo, decline os motivos,
bem como se há previsão para retomar a aplicação desta vacina e qual a data prevista para essa
finalidade. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 677/2021, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quantas
pessoas foram atendidas diariamente na Unidade Básica de Saúde do Parque Residencial Quebec, a partir
do momento em que ocorreu a mudança no funcionamento da unidade para atendimento exclusivo para
pacientes com sintomas da COVID-19.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO N. 678/2021, de autoria do
Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, em meio à crescente demanda do atendimento ao público das equipes da
assistência social e dos servidores da Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania, se há
possibilidade de providenciar a implantação de um sistema moderno de atendimento para auxiliar os
servidores para que o serviço seja mais rápido e eficaz. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 680/2021, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de redutor de
velocidade do tipo “quebra-molas” na Rua Rubens Sebastião Marin, defronte do número 1076, no Parque
Industrial, Zona 36, por ser um logradouro paralelo à Avenida Colombo, onde o fluxo de veículos
aumentou muito por se tratar de uma via utilizada como desvio da fiscalização eletrônica existente na
Avenida Colombo, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
23  - REQUERIMENTO N. 684/2021,  de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
substituição das lâmpadas comuns por iluminação do tipo LED na Rua Joubert de Carvalho, na Zona 01, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO N.
717/2021, de autoria do Vereador Mário Verri, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se existem estudos para a instalação de um Centro de
Treinamento Paralímpico em Maringá e qual seria o local e a previsão para sua execução.  ITEM
25  -  REQUERIMENTO N. 720/2021, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação do Projeto “Meu Campinho” no Jardim São Domingos, Zona
49, e, em caso negativo, decline os motivos, considerando os dados apresentados em justificativa desta
solicitação. Em caso positivo, decline as ações planejadas e o prazo previsto para essa finalidade. ITEM
26  -  REQUERIMENTO N. 736/2021, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a abertura da Rua Arvelino Delmônico, em direção à Estrada São Domingos, na Zona 49, e, em caso
negativo, decline os motivos considerando os dados apresentados em justificativa desta solicitação. Em
caso positivo, decline as ações planejadas e o prazo previsto para essa finalidade. Colocados em discussão
e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da
Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
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PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 10/06/2021, às
10:24, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
11/06/2021, às 11:40, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0218180 e o código CRC 981A70AA.
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